

### ВОПРОС РЕБРОМ

## А как же патриотизм?

В редакцию газеты «За народную власть» обратился активист из Куйбышева и рассказал, что со стены местной школы №4 сорвали фотографию бойца, погибшего при исполнении воинского долга на специальной военной операции.



В городе Куйбышеве Новосибирской области 11 марта простились с Алексеем Гундиным, который погиб в ходе специальной военной операции на Украине. Местные активисты решили почтить память бойца и 18 марта провели памятное мероприятие в школе №4, выпускни-

ком которой он был. Жители разместили около мемориальной доски в честь Семёна Нестеренко, ещё одного выпускника, погибшего в ходе СВО, фотографию Алексея Гундина и возложили цветы.

— На мероприятии собрались кадеты шестого и девятого классов, офицеры и

просто неравнодушные люди. Отмечу, что никого из администрации и других учеников не было. Хотя мы возлагали цветы в годовщину смерти Семёна Нестеренко, и эта дата доподлинно известна всем, включая директора, завуча и консультанта по патриотическому воспитанию школы №4, — рассказал житель Куйбышева Игорь Батов.

На митинге кадетами рассказали о погибших воинах и о тех, кто на данный момент находится в зоне проведения специальной военной операции. При этом о возложении написали на сайте районной и городской администрации, а также на интернет-ресурсе Дома молодёжи Куйбышевского района.

— 23 марта директор школы №4 вместе с учителем восьмого класса сорвали фотографию Алексея Гундина и выкинули цветы. Действие зафиксировала камера видеонаблюдения, — рассказывает Батов. — Почему нельзя было согласовать с районной администрацией установку ещё одной мемориальной доски? Почему вместо этого надо возмущаться и демонстративно срывать фотографию? — недоумевает он.

Редакция газеты связалась с директором школы Сергеем Евсеенко, чтобы узнать его позицию по данной ситуации. По его словам, он «аккуратно снял фотографию, потому что она намокла». Однако на снимке, присланном в редакцию, видно, что фотографии в мултиформе и заклеена скотчем, что исключает попадание влаги.

Иван ФРОЛОВ.

### СУМЕРКИ ОБРАЗОВАНИЯ

## Защита учителя: нужны реальные меры

Вице-спикер Госдумы Борис Чернышов внёс законопроект, который предполагает дополнение принципов образовательной политики пунктом «о защите чести и достоинства педагогических работников». Изменения вносятся в статью 3 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

«Средствами массовой информации приводятся многочисленные примеры вмешательства в частную жизнь педагогических работников и попыток осуждения их действий со стороны представителей общества даже в тех случаях, если эти действия не носят противоправный характер и не обусловлены педагогической деятельностью», — отмечается в пояснительной записке. Кроме того, там сказано, что «педагоги имеют «моральные обязательства и ответственность перед всем обществом», но при этом фиксируется низкий уровень престижа профессии учителя в обществе. На это указывает осеннее исследование ВЦИОМа, согласно которому респонденты оценили положение педагогов в обществе на 3,19 балла из пяти возможных. Положительной динамики в этой оценке нет».

Мы понимаем, что на практике реализуются далеко не все принципы образовательной политики, провозглашённые Законом «Об образовании в Российской Федерации». Например, утверждается, что образование в России имеет светский характер. Однако если вы откроете статью 87 закона об образовании, то увидите, что она очень сильно отступает от этого принципа. Представителям традиционных конфессий предлагаются фактически рецензировать содержание курсов православной, исламской, буддистской и иудейской культур, отбирать преподавателей, которые будут вести эти курсы, и так далее.

Понятно, что механическое включение принципа «о защите чести и достоинства педагогических работников» в закон мало что изменит, разве что позволит учителям чаще обращаться в суды в случае оскорблений или, что, увы, тоже бывает, нападения со стороны учеников в широком смысле этого слова. Понятно, что дошкольники на учителей не нападают, младшие школьники тоже, а вот остальные категории — страдают. И, наконец, самое важное. Я думаю, главный способ защиты чести и достоинства педагогов заключается в повышении статуса педагогических работников. Статус, как мы помним со времён Макса Вебера, складывается из двух составляющих. Первое — это реальное положение человека в системе общественных отношений, включая его доходы. Второе — собственно престиж отношения к той или иной группе в обществе. 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Однако я не заметил никаких действий, которые были бы направлены на повышение материальной, реальной составляющей статуса педагога.

Наверное, полезно, что будут проводиться конкурсы, информационные мероприятия и так далее. С точки зрения отношения к учителю это может оказаться полезным, но в весьма ограниченных пределах. Поэтому мы многократно предлагали законопроекты о повышении реального статуса педагогических работников. Один из таких законопроектов в настоящее время всё ещё находится на рассмотрении Государственной думы. Его смысл заключается в следующем. Прежде всего обеспечить каждому педагогу

заработную плату в соответствии с указом президента №597 от 7 мая 2012 года, то есть не ниже средней по региону, но и по РФ в целом. И при условии, что педагог работает на одну ставку, а не на 1,7, как в среднем по России, или не на две ставки, как в моём родном городе Омске. Думаю, что это было бы первым и реальным шагом по защите чести и достоинства педагога. Что касается предложений ввести ответственность за оскорбление педагога по типу той, что установлена за оскорбление полицейских и других правоохранителей, то это вопрос спорный.

Я напомню, что педагогические отношения — это не то же самое, что отношения административные. Главная сила педагога — в умении выстроить отношения с детьми.

Да, дети бывают трудные и даже очень трудные. И всё-таки, как говорил мой отец — директор школы, трудных детей не бывает, понимаем, что на самом деле это не так, но считая себя обязанным работать со всеми детьми. Может быть, ещё более точно это выразил Ян Амос Коменский почти 400 лет тому назад своей формулой «Сначала любить, потом учить». Бывают ученики, которые специально провоцируют агрессию со стороны педагога, не каждый может сдержаться, и здесь важно не выходить за рамки профессиональной этики. Что касается защиты ребёнка от агрессии и других противоправных действий со стороны учителя (такое тоже, к сожалению, бывает), то, согласно закону, применение по отношению к ученику физического или психического насилия даже однократно — это условие для увольнения педагога. Но это тема для отдельного разговора.

Олег СМОЛИН.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Молодёжь — будущее КПРФ

В Новосибирске прошёл VII пленум областного комитета КПРФ, посвящённый работе с молодёжью. Основной докладчик по этому вопросу — Роман Яковлев, секретарь обкома, в 2010–2020 годах — руководитель Новосибирского областного отделения ЛКСМ РФ.

В президиуме — первый секретарь обкома Анатолий Локоть, второй секретарь, депутат Государственной думы Ренат Сулейманов, секретари областного комитета Владимир Карпов, Глеб Черепанов, Роман Яковлев, заместитель председателя КРК Новосибирского отделения Николай Шушарин.

Прежде всего состоялась традиционная церемония вручения партийных билетов вновь вступившим в партию. Среди них было много молодёжи, представляющей не только городские, но и сельские районы — Новосибирский, Кольчанинский. Но мало принять молодых людей в партию, надо сделать всё, чтобы они стали настоящими коммунистами. Это подчеркнул и Анатолий Локоть в своём выступлении:

— Главная задача — построить работу среди молодёжи таким образом, чтобы донести нашу идеологию, убедить работать рядом с нами, вступить в борьбу с несправедливостью. Методы, которые мы использовали раньше, не в полной мере подходят для сегодняшнего дня. Мы должны очень внимательно отнестись к этому вопросу. Именно молодёжи свойственно острое чувство справедливости — это необходимо учитывать в своей работе. Несмотря на все трудности, у нас есть свой комсомол. Нам надо помочь нашей молодёжи.

Передать опыт, знания и убеждения — задача старшего поколения коммунистов, тем более что ветераны партии, за плечами которых десятилетия социалистического строительства, с каж-



дым днём становится всё меньше. В партию приходит те, кто родился уже после развала Советского Союза: они научились отвергать капитализм, теперь их надо научить бороться за соци-

ализм. Анатолий Локоть вспомнил свои впечатления от восстановительной партийной конференции, прошедшей в Новосибирске в феврале 1993 года, когда легендарный ректор НГТУ-

НЭТИ Георгий Лыщинский призывал коммунистов активнее работать с молодёжью. Сегодня жизнь доказывает правоту его слов.

Иван СТАГИС.

### СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Гости съезжаются в Горьковский район Омской области ради редких целебных источников, которых здесь больше сотни. Но жители райцентра вынуждены уже 20 лет пить воду из болота.

У киоска с надписью «Вода» в центре посёлка Горьковский стоят несколько легковушек. Пожилая женщина загружает в багажник сразу 10 пятилитровых бутылей. «Заправляются» здесь не бензином — чистой водой.

— Да этого для нашей семьи из трёх человек хватит лишь на пять дней: и сварить, и зубы почистить, и постирать светлое, — объясняет Надежда Петровна. — Очень большая проблема в Горьковском с водой. Из водопровода бежит грязная, вонючая, а в колодцах вездё солёная. Пунктов по продаже чистой воды всего два. Хорошо, родные на машине помогают, а самой-то как унести?

Горьковский район богат достопримечательностями. Здесь сосредоточены практически все основные археологические и природные памятники региона: курганные могильники железного и бронзового веков, Берег Дравы, скала «Чёртов палец», языческое капище шести идолов. В 2016 году даже была принята Концепция развития туристского сектора Омской области до 2025 года, о которой много шумели, вкладывали деньги... Здесь же — более сотни целебных источников.

Однако за живительной влагой очереди — в два небольших «водных» пункта — небольшая, хотя живут в Горьковском почти 5 тысяч человек. Потому что стоит литр чистой воды 3 рубля, значит, на неё в месяц нужно потратить минимум 450 рублей, а средняя пенсия у сельчан немногим выше 12 тысяч рублей. Как и во всей области, молодёжь Горьковского тянется в города, где есть работа и условия для жизни. Остаются пожилые: они привыкли и к месту, и к тому, что они из кранов, и к постоянным обещаниям властей исправить ситуацию. — Пьют люди из кранов, конечно,

## Горькая вода

приспосабливаются, а что делать? — сетует Леонид Трофименко, депутат Совета Горьковского городского поселения. Он попросту превратился в болото. Очистить воду от гниющих растений не позволяло примитивное оборудование. К тому времени разгребать обещанное предствителю пришлось уже новому главе региона Виктору Назарову. Из резервного фонда правительства было выделено 13,5 миллиона рублей, на которые очистили старый котлован, выкопали резервный и построили станцию очистки, позволявшую обрабатывать тысячу кубометров воды в сутки. Но качественной питьевой воды жителям опять не досталось: старые водопроводные трубы заменили на поливинилхлоридные, и пить жидкость, текущую по ним, оказалось всё же нельзя.

Александр Бурков, ныне действующий губернатор Омской области, тоже не остался в стороне от проблемы. Ещё в 2018-м, в первый год своей работы, посетил Горьковское. Поразилась проблеме качества воды, пообещал, что в рамках нацпроекта «Экология» до 2024 года чистой водой будет обеспечено более 92% населения Омской области. Правда, первыми вошли в программу малые города, а горьковскому досталось опять немного — на частичный ремонт труб.

«К основным проблемам водоснабжения в Горьковском городском поселении относятся: отсутствие подачи воды питьевого качества централизованным водопроводом; высокая доля водопроводных сетей, нуждающихся в замене; износ капитальных водопроводных сооружений; неэффективное использование водных ресурсов, потеря воды при транспортировке до потребителей; заиливание котлованов; нехватка воды в периоды максимального потребления; отсутствие аккредитации местной лаборатории на проведение химико-бактериологических анализов воды; сброс промышленных вод на рельеф местности,

что оказывает негативное влияние на природную среду; низкая эффективность системы управления в этом секторе экономики, преобладание административных методов хозяйствования над рыночными; отсутствие значительных муниципальных и частных инвестиций в процесс модернизации и развития хозяйства водоснабжения», — значит, в Программе комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Горьковского городского поселения, которая должна была быть реализована до 2022 года. Но опять не случилось. Да и не могло случиться, учитывая, что бюджет поселения, по словам Леонид Трофименко, уже несколько лет составляет 10–12 миллионов.

— Теперь озеро опять заилилось, заполнилось болотной растительностью, хотя его пытались утлубить, — рассказывает депутат. — Трубы по-прежнему прорывались. Один участок поменяли, и то жители возмущались, почему только рядом с домом главы района.

Ошущение, что к плохой воде привыкли все — и люди, и власть. Жители молчат, устав кричать: власть всё равно не слышит. Как известно, в Омске находится самый крупный за Уралом онкодиспансер, и 80 процентов заболеваний у его пациентов связано именно с водой. Не сказать, что ничего не делается: по программе «Чистая вода» в районах области поменьше строятся и реконструируются водопроводные сети. Но этот райончик обновление опять обошло стороной. — Болуют дети всё больше, — вздыхает Леонид Трофименко: он ведёт секцию шахмат в Горьковском детском оздоровительно-образовательном физкультурно-спортивном центре. — У меня в трёх группах по 15 детей, но на занятия от силы пять человек приходит, будто мор напал. Губернатор и сейчас регулярно бывает в Горьковском: проверяет, что ремонт детской поликлиники, то строительство новой школы.

Результат где? — сетуют местные.

Наталья ЯКОВЛЕВА.

## Ипотечный пузырь надулся?

Закредитованность россиян и была высокой, но в последние годы приобрела опасный характер. В стране растёт риск появления ипотечного пузыря.

Об этом заявил депутат Госдумы, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Николай Арефьев. Дело, по его словам, к этому шло давно. В стране значительно сократилось строительство государственного жилья, скопилось большое число нуждающихся в новых квартирах. Проблема не решалась, люди вынуждены брать ипотеку. У кого получа-

лось под 6%, были счастливы. У кого нет — вынуждены кредитоваться под 11,5%, и в итоге набрали большие суммы, констатировал парламентарий.

Среди предпосылок Арефьев назвал уход с рынка иностранных компаний, некоторые граждане потеряли работу. Предоставленные отсрочки давно закончились, а трудности не исчезли.

— Люди просто перестали зарабатывать деньги, ипотеку платить стало нечем, особенно большую. Надулся ипотечный пузырь, — заявил Арефьев в беседе с изданием «Свободная пресса».

Решить проблему, считает он, можно с помощью госинвестиций. В противном случае может развиться кризис финансовой и строительной отрасли. Также может увеличиться количество недостроенных объектов. Зампред комитета по бюджету Законодательного собра-

ния Новосибирской области Сергей Кальченко уверен: решать проблему необходимо, но не путём повышения ипотечной ставки.

— Иначе получится, что проблемы банковского сектора будут решаться за счёт застройщиков и потенциальных покупателей квартир. Возможно, кто-то потерял работу или испытывает другие финансовые трудности, но нельзя сказать, что это коснулось каждого. Повышенные ставки приведёт к тому, что для той части населения, которая может купить квартиру, мероприятие станет более затратным. Строительная сфера занимает около 5% ВВП, для экономики она является фундаментальной. Поэтому меры поддержки в виде льготной ипотеки необходимо оставить, — считает парламентарий.

Что же касается ушедших с рынка западных компаний, то их ниши в ближайшем будущем могут занять отечественные. Для этого, отметил Кальченко, нужны соответствующие меры со стороны федеральных министерств.

Андрей ВЕРЖБИЦКИЙ.

### «МУСОРНАЯ» РЕФОРМА

Состоялся очередной митинг против планируемого мусорного полигона в Новосибирском районе. Несмотря на похолодание, десятки человек собрались на площади возле театра «Глобус».

Впрочем, пришли далеко не все: в прошлом году встреча на территории планируемого полигона со вторым секретарём Новосибирского обкома КПРФ Ренатом Сулеймановым собрала свыше 700 жителей Плотниковского сельсовета и дачников. История этого конфликта

## Свалке — нет!

связана с борьбой против «мусорной» концессии, которая была расторгнута, но затем в начале октября обнаружено начало строительства полигона на заключении новых концессий, согласно которым планируется построить полигоны в Верх-Туле и Раздольном.

Суммарная проектная мощность двух комплексов должна составить 630 тысяч тонн мусора в год. Построить объекты предполагается в течение трёх лет. Срок концессионных соглашений в обоих случаях составляет 25 лет. Естественно, такое «содержание», даже потенциальное, не устраивает жителей, многие из которых поселились здесь именно в силу благоприятной экологической обстановки. Не случайно один из плакатов гласил: «Не хотим жить на свалке». На другом плакате — слова президента Путина: «Важно учитывать мнение граждан при строительстве мусорных полигонов». Посвящены они

были протестам в Шиесе Архангельской области — тогда был создан уже согласованный проект целого «мусорного кластера». — Рядом с предполагаемым мусорным полигоном расположены грунтовые воды, и если объект будет организован, то отходы попадут именно туда. Мы пьём воду из скважин, центральное водоснабжение у нас отсутствует, — рассказала СМИ одна из участниц митинга.

Первый секретарь Новосибирского райкома КПРФ Виталий Тихов также присутствовал на митинге. У него остались хорошие впечатления:

— Волна поднимается. Новосибирский район был представлен широко: помимо представителей из Раздольного и Верх-Тулинского сельсоветов были жители Кирово-Авиновки, Мочища, Куйбышево. Выступили около 15 человек, всем хотелось высказаться, в результате митинг продлился больше часа. Все слушали выступлений, утешали замёрзших чаем, поздравляли с днём рождения комсомолов. Поскольку было холодно, люди сменяли друг друга — в итоге в митинге приняли участие около 200 человек.

Иван СТАГИС.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАЯ, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).  
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cmt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».  
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.  
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0641  
Подписные индексы 50102, ПН329. Общероссийский тираж 100 300. Подписано в печать 06.04.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8  
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.